

Лукояновский КОЛХОЗНИК

ОРГАН
ЛУКОЯНОВСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б) И
РАЙСОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

Выходит: по средам,
пятницам
и воскресеньям

№ 46 (2566) ПЯТНИЦА, 17 АПРЕЛЯ 1942 Г.

Цена
№ 10 к.

Колхозники и колхозницы!
Дружной подпиской на Государственный Военный Заем 1942 года еще более укрепим мощь нашей доблестной Красной Армии!

Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по району

По данным районной сберегательной кассы вчера, к 6 часам вечера, подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по нашему району достигла 3673 тыс. рублей, в том числе по селу 2400 тыс. руб. В прошлом году за 6 дней подписки было реализовано 1726 тыс. руб.

Поступило наличными деньгами в счет подписных сумм 778 тыс. руб. В прошлом году за 6 дней поступило наличными 21400 руб.

Впереди по подписке на заем среди сельского населения идут сельсоветы: Т.-Майданский—389450 руб. (в прошлом году 37060 руб.), Б.-Арский—212190 руб. (в прошлом году 35200 руб.), Ст.-Иванцевский—191520 руб., К.-Архангельский—145825 руб., Неверовский—116000 руб., Атингеевский—54025 руб.

Наибольшие суммы наличными поступили в сельсоветах: Т.-Майданском (115 тыс. руб.), Крюковском (71 тыс. руб.) и Ст.-Иванцевском (40 тыс. руб.).

Подписка по сельсоветам

К.-Архангельский
Всего по сельсовету реализовано займа на 145825 руб., из коих 84200 руб. поступило наличными.

С огромным подъемом проходит подписка среди колхозников. Колхозница Е. Курина (колхоз «Соревнование»), подписавшись на 1000 руб., П. Д. Суменкова (колхоз им. Чкалова) на 2000 руб. и т. д.

Подписка продолжается.

М.-Мамлеевский
Подписка на Государственный Военный Заем 1942 года по М.-Мамлеевскому сельсовету проходит успешно. 13 апреля к 8 часам вечера подпиской было охвачено 55 человек на сумму 50 тысяч рублей.

14 апреля к 12 часам дня уполномоченный по займу тов. Кузнецов распространил займа среди колхозников на 10800 руб. 5000 рублей из этой суммы колхозники внесли наличными.

Закончена подписка в колхозе «Красная Москва», где реализовано среди колхозников займа на 15300 руб. Старик Горшенков Я. М. подписался на 1000

руб., жена красноармейца Тюрикова А. Е. на 500 рублей.

К 12 часам 14 апреля по всему сельсовету подписка достигла 69900 рублей.

Б.-Арский
Успешно развертывается подписка на военный заем в Б.-Арском сельсовете.

В колхозе «18 год Октября» пример подал председатель колхоза Фурагин. Подписавшись на 2 тыс. руб., он всю сумму оплатил наличными. Жижинов В. В. подписался на 1500 руб. и 1000 руб. внес наличными. Семья Левашкиных подписавшись на 2000 руб., в том числе Григорий Иванович на 1000 руб., сноха Мария на 500 руб., сын Алексей на 500 руб.

Комсомолец В. М. Жижинов, Ф. Вачаев, М. Чекаев свою подписку по 1000 руб. каждый оплатил наличными. 55-летняя А. Грызина и 67-летняя М. Вачаева, у которой 3 сына на фронте, подписались каждая на 300 рублей.

Подписка уже достигла 46 тыс. руб., из которых половина внесена наличными.

Наш рубль—это новый удар по врагу

С огромным патриотическим подъемом встретили постановление правительства о выпуске Государственного Военного Займа 1942 года жены начальствующего и командного состава, проживающие в г. Лукоянове.

После митинга уполномоченные по займу начали проводить подписку. С радостью отдавали свои сбережения на постройку новых танков, самолетов, боеприпасов, для окончательного уничтожения ненавистного врага всего челове-

чества фашизма.

На деле доказали боевые подруги свою преданность нашей любимой матери-родине. Общая сумма подписки достигла 38205 руб. Многие подписались на 800—700—600 и 500 руб. Жены начальствующего и командного состава осознали важность выпуска этого займа. Каждый рубль, отданный займы государству, это новый удар по врагу.

Подписка на заем продолжается.

Шурыгина.

Условия выпуска Государственного Военного Займа 1942 года

1. Государственный Военный Заем 1942 года состоит из двух выпусков: выигрышного и процентного.

Выигрышный выпуск займа предназначен для размещения среди населения. Процентный выпуск займа размещается среди сельскохозяйственных, кустарно-промышленных и рыболовецких артелей, смешанных промышленно-сельскохозяйственных артелей, артелей кооперации инвалидов, лесной кооперации и товариществ по совместной обработке земли.

По облигациям выигрышного выпуска весь доход выплачивается в форме выигрышей, а по облигациям процентного выпуска—в виде процентов по купонам.

I. ВЫИГРЫШНЫЙ ВЫПУСК

2. Двадцатилетний срок выигрышного выпуска Государственного Военного Займа 1942 года устанавливается с 1 сентября 1942 года по 1 сентября 1962 года.

3. Выигрышный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде. Каждый разряд состоит из 20000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с № 1 по № 20000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

4. По выигрышному выпуску займа выпускаются облигации достоинством в 500, 200, 100, 50, 25 и 10 рублей.

5. Облигации достоинством в 500 и 200 рублей состоят соответственно из пяти или двух сторублевых облигаций одной серии с пятью или двумя номерами и дают право на пять или два выигрыша, которые одновременно падают на каждый из номеров, обозначенных на облигации.

Облигации достоинством в 50, 25 и 10 рублей являются частями сторублевых облигаций и дают право на соответствующую долю (1/2, 1/4, 1/10) выигрыша, падающего на сторублевую облигацию.

Примечание. Облигации достоинством в 25 и 10 рублей предназначены для расчетов с подписчиками лишь в тех случаях, когда по сумме подписки не могут быть выданы облигации более крупного достоинства.

6. Выигрыши по выигрышному выпуску займа устанавливаются в размере 50000, 25000, 10000, 5000, 1000, 500 и 200 рублей на сторублевую облигацию, включая нарицательную стоимость облигации (сто рублей).

В течение двадцатилетнего срока займа выигрывает 1/3 всех облигаций, а остальные 2/3 облигаций погашаются по их нарицательной стоимости.

Выигравшая облигация погашается и исключается из дальнейших тиражей.

7. В течение двадцатилетнего срока по выигрышному выпуску производится 40 тиражей выигрышей—по два тиража каждый год.

Тиражи выигрышей производятся, начиная с 1943 года в сроки, устанавливаемые Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Общая сумма выигрышей установлена в среднем за 20-летний срок займа из расчета 4 процентов в год.

8. В каждом тираже выигрышей на каждый разряд выигрышного выпуска, т. е. на каждые 100 миллионов рублей этого выпуска займа, разыгрывается следующее количество выигрышей:

Размер выигрыша ^a в рублях, включая нарицательную стоимость облигации	Количество выигрышей на каждые 100 млн. руб. займа				
	В 1—10 тиражах разыгрывается в каждом	В 11—20 тиражах разыгрывается в каждом	В 21—30 тиражах разыгрывается в каждом	В 31—40 тиражах разыгрывается в каждом	Итого во всех 40 тиражах разыгрывается
50 000 руб.	1	1	1	1	40
25 000 "	2	2	2	2	80
10 000 "	5	5	5	5	200
5 000 "	10	10	10	10	400
1 000 "	100	100	100	100	4 000
500 "	1 000	1 000	1 000	1 000	80 000
200 "	7 507	7 257	7 007	6 757	285 280

Общее количество выигрышей в каждом тираже	8 625	8 375	8 125	7 875	330 000
Общая сумма выигрышей в каждом тираже (в руб.)	2 301 400	2 251 400	2 201 400	2 151 400	89 056 000

9. Невыигравшие облигации выигрышного выпуска погашаются (выкупаются) по их нарицательной стоимости с 1 сентября 1947 года в течение 15 лет, остающихся до конца срока займа. Из каждых 100 миллионов рублей выигрышного выпуска займа выкупаются: в 1947—1952 годах по 250 000 руб., в 1953—1957 годах—по 420 000 руб., в 1958—1962 годах—по 620 000 рублей ежегодно.

Облигации выигрышного выпуска, подлежащие выкупу в 1947—1961 годах, определяются ежегодными тиражами погашения; сроки проведения тиражей погашения устанавливаются Народным Комиссариатом Финансов Союза ССР.

Облигации, не вышедшие в тираж погашения, выкупаются с 1 сентября 1962 года.

10. Облигации выигрышного выпуска, на которые пали выигрыши, а также облигации, подлежащие выкупу их по нарицательной стоимости, могут быть предъявлены для оплаты до 1 сентября 1963 года; по истечении этого срока облигации, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

II. ПРОЦЕНТНЫЙ ВЫПУСК

11. Двадцатилетний срок процентного выпуска Государственного Военного Займа 1942 года устанавливается с 1 февраля 1943 года по 1 февраля 1963 года.

12. Процентный выпуск займа делится на разряды по 100 миллионов рублей в каждом разряде. Каждый разряд состоит из 20000 серий. Серии каждого разряда имеют номера с №00001 по № 20000.

Облигации в каждой серии имеют номера с № 1 по № 50.

13. По процентному выпуску займа имеются облигации достоинством в 1000, 500 и 100 рублей.

Облигации достоинством в 1000 и 500 рублей состоят соответственно из десяти или пяти сторублевых облигаций одной серии с десятью или пятью номерами и дают право на процентный доход со всей нарицательной стоимости облигации.

14. Доход по облигациям процентного выпуска выплачивается по купонам один раз в год в размере 2 процентов. Сроки оплаты купонов наступают 1 февраля каждого года, начиная с 1 февраля 1944 года.

15. Облигации процентного выпуска выкупаются с 1 февраля 1958 года в течение 5 лет равными частями ежегодно.

Облигации, подлежащие выкупу в 1958—1962 годах, определяются ежегодными тиражами погашения, которые проводятся не позже 1 февраля каждого года. Облигации, не вышедшие в тираж погашения, выкупаются с 1 февраля 1963 года.

При выкупе держателям облигаций выплачивается нарицательная стоимость облигации.

По облигациям, вышедшим в тираж погашения, оплачиваются купоны, включая купон сроком 1 февраля того года, в котором происходил тираж. Купоны последующих сроков оплате не подлежат.

16. Облигации процентного выпуска, подлежащие выкупу, а также купоны, срок оплаты которых наступил, могут быть предъявлены для оплаты до 1 февраля 1964 года. По истечении этого срока облигации и купоны, не предъявленные к оплате, утрачивают силу и оплате не подлежат.

Народный Комиссар Финансов Союза ССР А. Зверев.

Действующая Армия (Южный фронт).



Бойцы Н-ской части вытесняют немцев из села Н.
Фото М. Альперга Фотохроника ТАСС

От Советского информбюро

Вечернее сообщение 15 апреля

В течение 15 апреля на фронте чего-либо существенного не произошло.

За 14 апреля уничтожено 14 немецких самолетов, наши потери—5 самолетов.

Наши корабли в Баренцевом море торпедировали транспорт противника водоизмещением 9000 тонн и другой транспорт водоизмещением 8000 тонн.

* На одном из участков Западного фронта немцы ввели в бой резервы и предприняли контратаки, поддержанные танками и артиллерией. Наши бойцы отбросили противника и овладели укрепленным населенным пунктом; в течение суток немцы потеряли убитыми свыше 500 солдат и офицеров. Огнем нашей артиллерии и пехоты уничтожен немецкий танк, орудие, 22 пулемета и разрушено 22 блиндажа. Захвачены трофеи, в числе которых 11 орудий, 38 станковых и ручных пулеметов, 3 крупнокалиберных пулемета, миномет, 87 винтовок, свыше 2000 патронов, 2 радиостанции, 2 полевых кухни и другое военное имущество. На другом участке фронта артиллерийским огнем уничтожено 9 немецких орудий и 4 пулеметных точки. Противник потерял убитыми до 180 солдат и офицеров.

* Наша часть, действующая на одном из участков Калининского фронта, за день боев с противником захватила 5 немецких орудий, 6 минометов, 17 пулеметов, 20 ящиков снарядов, 1000 мин, 10000 винтовочных патронов, автоцистерну и 20 повозок с продовольствием. Немцы понесли большие потери в людях.

* Группа бойцов под командованием лейтенанта Крюк заметила передвижение вражеского подразделения. Несмотря на численное превосходство немцев, лейтенант решил принять бой и смело атаковал противника. Немцы отступили, потеряв убитыми 60 солдат и офицеров.

* Смелую вылазку в тыл противника на днях совершил танковый экипаж младшего лейтенанта Миронова. Во время рейда танкисты нанесли врагу большой урон в живой силе и уничтожили 6 орудий и свыше 20 оборонительных пунктов.

* Старший сержант Геннадий Харламов огнем из винтовки сбил над полем боя немецкий истребитель.

* Отряд партизан под командованием тов. Ж., действующий в тылу немецких войск на Западном фронте, организовал засаду на одной из дорог, соединяющих два крупных населенных пункта. По дороге подошла колонна немецкой пехоты. Внезапно напав на врага, партизаны уничтожили 22 гитлеровца и захватили ручной пулемет, миномет, 6 винтовок и несколько автоматов.

* Пленный унтер-офицер 2 роты разведывательного батальона 30 немецкой пехотной дивизии Георг Коль рассказал: «Недавно в одном из штабных зданий города Старая Русса собрались 40 немецких солдат. Их вызвало сюда командование для того, чтобы вручить железные кресты. В самый разгар церемонии раздался взрыв необычайной силы. В результате взрыва погибли все 40 солдат, а также присутствовавшие на торжестве офицеры. Позднее выяснилось, что дом заминировали и взорвали партизаны. Несмотря на все розыски, виновники взрыва не были обнаружены».

* Пленный солдат 3 роты 40 мотострелкового полка 17 немецкой танковой дивизии Георг Цехетмайер рассказал: «В армию меня призвали в середине января этого года. 11 дней я пробыл в казармах в Дуисбурге. На 12 день меня направили на фронт. В 3 роте много солдат, которые прошли лишь двухнедельный курс военного обучения. Это, главным образом, рабочие, которые до самого последнего времени работали на военных заводах и пользовались отсрочкой. Из 120 солдат роты здоровых и годных к военной службе насчитывается не более 30 человек».

* Отступая под ударами советских войск, немецкие изверги грабят население, жгут деревни, расстреливают стариков, женщин и детей. Только в деревнях Маслино, Дубовицы, Шевелево, Ефремово, Арефино, Городок и Борисово, Ленинградской области, гитлеровцы за последнее время расстреляли 76 колхозников. Многие жители получили тяжелые увечья. По неполным данным, в перечисленных деревнях сожжено и разрушено 365 домов колхозников, 4 школы, 3 клуба, все больницы, сотни общественных колхозных построек.

На пионерском собрании

На днях состоялся объединенный пионерский сбор шестых классов Лукояновской средней школы № 1. На этом собрании ученик 6 класса Райцес прочитал доклад на тему «Отечественная война русского народа в 1812 году». Он хорошо подготовил доклад, готовился к нему по нескольким источникам и говорил легко, гладко и литературно. Отчетливо и твердо звучали слова, повествующие о героических делах великого русского народа, когда он, непокорный, любящий свободу, боролся с нашествием французов.

После доклада состоялась художественная часть. Учащиеся Шекурова, Ханыков и Солопаева читали стихи. Затем Шекурова и Кандеева спели частушки и несколько песен. В заключение художественной программы выступил физкультурный кружок, организованный и руководимый ученицей 9 класса А. Шведовой. Приятно было смотреть на улыбающихся, жизнерадостных детей, когда они с развешивающимися красными галстуками маршируют, чеканя каждый шаг.

После художественной части пионеры остались поиграть, послушать патефон и т. д. Сбором все остались довольны.

Хорошо работают пионервожатые этих отрядов Аля Шведова и Лида Кузнецова. Большую помощь в организации и проведении сбора оказали вожатым начальник пионердружины школы Логинов П. И. и заведующий учебной частью Владимирский С. Н.

Нужно пожелать вожатым пионерских отрядов шестых классов еще лучшей, энергичной работы, чтобы они помогли школе воспитать достойную смену, беззаветно преданную своей родине.

Б.

Конференция трактористов

13 апреля состоялась конференция трактористов Лукояновской МТС. Конференция обсудила доклад директора МТС тов. Ляпина «О плане тракторных работ в весну 1942 года». Одним из недостатков работы МТС,— сказал в своем выступлении главный агроном райзо тов. Градов,—это незаконченный ремонт тракторов. Времени осталось слишком мало, но руководители МТС «видны не торопятся». Он призывает трактористов сократить сроки сева, улучшить качество работы и заложить основы высокого урожая.

Бригадир тракторной бригады Гуськов от имени своей бригады заверил руководство МТС, что они с честью выполнят возложенные на них задачи и вызвал на социальное соревнование бригадира тракторной бригады Крылова.

Слово берет бригадир женской бригады тов. Пегова. Она обращается ко всем девушкам — трактористкам с горячим словом: «Давайте, девушки, работать так, чтобы родина нам

сказала спасибо. Надо учесть, что мы должны будем заменить ушедших на фронт наших братьев и отцов».

В прениях выступили также нач. политотдела т. Фадеев, т. Дьяков и другие.

Участники конференции вынесли постановление:

Выполнить план тракторных работ на 120 проц. при хорошем качестве работы и добиться урожайности по зоне МТС 12,5 цент. с гектара. Все весенние работы провести на высоком агротехническом уровне и в сжатые сроки, а именно: культивацию в 4 дня, сев ранних зерновых в 7—8 дней, весновспашку в 14 дней. Посеять агрегатным способом не менее 3000 га. Сэкономить горючего 10 проц.

Конференция обсудила и приняла договор социального соревнования с Лопатинской МТС. Лукояновская МТС взяла обязательство выработать в 1942 г. в среднем на трактор ЧТЗ—3000 га, СТЗ—700 га, У-2—450 га.

А. Осинин.

Все силы на подготовку к севу

Во-всеоружии встретить весенне-полевые работы— основная задача, стоящая сейчас перед сельскими партийными и советскими организациями и колхозами. Однако в районе есть колхозы, где еще не изжит медлительность, неповоротливость, граничащая с преступным отношением к делу.

На днях была проведена взаимопроверка готовности к севу двух соревнующихся колхозов «Од эрямо» (Атингесово) и «Красный боец» (Салдаманово). Установлено, что оба колхоза к севу не готовы. В обоих колхозах еще не засыпаны семена (одного овса не хватает по 300—400 центнеров). У руководителей этих колхозов проявляются еще недопустимые иждивенческие настроения, с которыми надо немедленно покончить.

В неудовлетворительном состоянии в обоих колхозах тягловая сила. Например, в колхозе «Од эрямо» только в бригадах № 10 (бригадир Юнимасов, конюх Бутяев) и № 6 (бригадир Савкин, конюх Бутяев М. В.) лошади к севу подготовлены хорошо. В остальных бригадах лошади имеют упитанность ниже средней. Особенно плохой уход за лошадьми в бригадах № 1 (бригадир Арзютов) и № 7 (бригадир Грачев). Здесь лошади стоят по колено в воде, корма дается недостаточно.

В колхозе «Красный боец» за отсутствием кузнеца сельхозинвентарь не отремонтирован, а председатель колхоза Макаров не проявляет никакого беспокойства.

В обоих колхозах крупный рогатый скот к весен-

ним полевым работам не готовится, за исключением быков. Не составлены производственные планы, не организованы звенья, не проводится агроучеба.

Парторганизация и сельский совет должны помочь колхозу «Од эрямо» не оказывают. В результате в колхозе низкая трудовая дисциплина, имеет место даже расхищение зерна с токов.

Время не терпит. Руководство обоих колхозов должно немедленно перестроить свою работу. В течение 2—3 дней необходимо завезти семена и подготовить их к посеву. Немедленно подготовить сельхозинвентарь, поставить на отдых лошадей и усилить их питание. Все недостатки, обнаруженные в результате взаимопроверки, должны быть устранены, а для этого требуется мобилизовать всех колхозников.

Колхозы «Од эрямо» и «Красный боец» имеют все возможности весенний сев провести в сжатые сроки и с честью выполнить поставленные задачи по обеспечению Красной Армии в избытке сельскохозяйственными продуктами.

С. Хохлов.

Ответственный редактор
К. И. ПОЛУЭКТОВ.

Производится прием

первомайскими подарками в Действующую Красную Армию и Военно-Морской Флот от организаций, учреждений, предприятий и колхозов. Во избежание порчи, вложение скоропортящихся продуктов воспрещается.

Районный отдел связи.

МЦ 5549.

№ 4000. Типография газеты
«Лукояновский колхозник».

ДЕЙСТВУЮЩАЯ АРМИЯ (Западный фронт).



Бойцы Н-ской части отправляются на передовые позиции.

Фото Д. Чернова.

Фотохроника ТАСС.